

Отзыв

на автореферат диссертации Исхаковой Альфии Сабитовны
«Особенности ведения артериальной гипертензии у женщин после родов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология

Артериальная гипертензия (АГ) имеет гендерные особенности, связанные с патогенетическим «вкладом» гипертензивных состояний периода беременности (гестационной АГ и преэклампсии/эклампсии) в развитие и прогрессирование АГ, хронической болезни почек, ишемической болезни сердца. Особенно актуальным является изучение кардиоренальных взаимодействий у женщин с АГ после родов, направленное на разработку эффективных стратегий долгосрочной кардио- и нефропротекции.

В диссертационном исследовании Исхакова А.С. ставит целью оценить общий сердечно-сосудистый риск у женщин с АГ после родов и выбрать адекватную антигипертензивную терапию с учетом различных кардиоваскулярных и ренальных факторов.

В ходе годичного наблюдения проанализированы факторы риска, субклиническое поражение органов-мишеней у женщин с АГ после родов и определены меры лечебного воздействия. Работа актуальна, поскольку исследует новые аспекты важной научно-практической проблемы АГ у женщин с анамнезом гипертензивных состояний во беременности.

В автореферате полноценно отражены научная новизна и практическая значимость результатов исследования. На основании материала реальной кардиологической практики представлены несколько вариантов кардиоренального статуса женщин с АГ после родов и проведена сравнительная оценка эффективности их лечения.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации Исхаковой А.С. не вызывает сомнений, поскольку работа выполнена на значительном объеме клинического материала с использованием современных

исследовательских методик и адекватных методов математической обработки данных. Результаты диссертационной работы отражены в достаточном количестве отечественных и международных рецензируемых изданий.

Заключение

Судя по автореферату диссертационная работа Исхаковой Альфии Сабитовны «Особенности ведения артериальной гипертонии у женщин после родов» по актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 — кардиология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.067.02

Заведующий кафедрой терапии и профессиональных болезней медицинского факультета ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Минобрнауки России.

Доктор медицинских наук,
профессор

Шутов Александр Михайлович

Научная специальность 14.01.04 – внутренние болезни

Адрес: 432017, Российская Федерация, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 42
тел./факс 8 (8422) 41-20-88; www.ulsu.ru e-mail: amshu@mail.ru

« 22 » октября 2019г.

Подпись А.М. Шутова заверяю

